

活牛批發價漲1.2% 人幣高企年內或再加

3月內2調升保供應 業界全數承擔不提價

香港文匯報訊 (記者 鄭啟源) 香港鮮牛肉唯一供應商五豐行宣布，今天起調高鮮牛肉批發價1.2%，每擔(100斤)批發價平均加30元，是2個多月以來第2度加價，累積加幅4%。五豐行表示，鑑於人民幣匯率持續上升，加上內地工資及活畜飼料等成本上漲，有必要調整價格確保供應穩定。牛羊屠業商會指出，

由於加幅輕微，相信大部分肉販不會調整售價，鮮牛肉每斤零售價維持約60元。

五豐行昨日宣布，今天起將活牛批發價調高1.2%，活牛每擔(100斤)批發價將升至2355元起，肥牛每擔批發價則升至2715元。五豐行發言人表示，漲價與內地雪災無關，而是因人民幣匯率持續高企，加上內地工資及飼料成本亦持續上漲，必須調整價格，以保障內地活牛貨源能穩定供應香港市場。發言人指出，公司會盡量控制批發價升幅，但未來活牛批發價會否再加，則需視乎市場情況。

累積漲4% 每擔加30元

五豐行上次調高活牛批發價是去年11月初，當時加幅2.8%，令每斤鮮牛肉零售價加價1元至2元，是次加價則令累積加幅達4%。根據漁護署資料顯示，內地供港活牛數量昨日有75隻，平均批發價為每擔2360元。加價後，預料每擔鮮牛肉批發價約升30元。

肉販稱加幅輕微無奈接受

香港牛羊屠業商會理事長鍾兆楷表示，五豐行稱加價原因是人民幣升值，業界無奈接受。他認為，今次加價幅度輕微，屬可接受水平，

相信大部分業界會承擔全數成本增幅。他指出，每次肉販調升零售價都會打擊市民的購買意願，由於今次每斤成本只增加約3毫，相信普遍業界寧願承擔有關成本，避免因加價影響生意。

與冰鮮牛肉售價差距擴大

除了鮮牛肉，香港最近正式引入內地冰鮮牛肉，零售價更較鮮牛肉低約20%，但自本月初首次9公噸冰鮮牛肉抵港後，一直未有第2批冰鮮牛肉供港，嗜牛的市民仍要「捱貴牛」吃鮮牛或外國進口冰鮮牛肉。香港冰鮮畜業商會主席郭時興表示，鮮牛肉接連加價，令鮮牛肉及冰鮮牛肉售價差距進一步擴大，理應可以刺激冰鮮牛肉的銷情，但第2批冰鮮牛肉遲遲未抵港，商販無法供應平價牛肉。據他了解，第2批牛肉可能最快本周到港，他期望當局開放更多冰鮮牛進口商，增加冰鮮牛肉供應。

食環署發言人表示，內地冰鮮牛肉供港日期，取決於進口商申請進口的時間，暫未能回應第2批內地供港冰鮮牛肉的確切來港日期。



■五豐行宣布，今天起調高鮮牛肉批發價1.2%。

資料圖片

來貨價高企 食肆團購食材

香港文匯報訊 (記者 鄭啟源) 各類食材相繼漲價，餐飲業界按目前食材價格走勢預期，今年首季食肆餐價平均加價5%至10%。餐飲聯業協會會長黃家和表示，飲食業已想盡辦法控制來貨價，業界物色不同供應商進口平價食材，部分小規模食肆更會採取「團購」方式，集合大額訂單向供應商爭取較多折扣，減輕食材成本壓力。

食肆對鮮牛肉需求少

黃家和表示，五豐行再加活牛批發價1.2%，加幅雖不算太高，但計及去年11月曾經加價，累積加幅達4%，對民生已構成一定影響。他指出，食肆對鮮牛肉的需求不算太大，鮮牛肉加價對食肆影響有限，但各類食

材先後加價，估計今年首季食材來貨價再有10%至15%升幅，相信食肆需要加價5%至10%。

爭取更多優惠降成本

他續稱，飲食業已採用各類方法控制成本，採購時會多「格價」，並採用多個貨源穩定價格。在2005至2006年一度興起的食肆團購食材活動，沉寂一段時間後，近期亦再度變得活躍，「小規模食肆採購食材難有議價能力，以團購形式向供應商洽購食材，就能盡量爭取更多優惠。」他說，部分食肆已部署轉用次級食材以降低成本，但食物質素下降會直接影響食肆客源，故不建議食肆採用此方法節流。

牛疊牛墮沙井 10消防助脫險



■獸醫到場先將黃牛麻醉，以便消防員將被困黃牛吊出沙井。

渠的黃牛，再利用附近粗樹幹借力，10多人合力將牠扯返路面，該牛脫險後受驚迅速負傷跑去。

但位處沙井下的黃牛身處狹窄環境，且不斷掙扎，消防員無法落井綁繩，遂決定向漁護署求助，通知獸醫到場。

■消防員成功將第2頭被麻醉的黃牛吊出沙井。

場，先為牠注射麻醉針，麻醉後，消防員再繩繩，用吊臂車將牠吊出，交漁護署車輛轉送上水狗房處理，救援行動歷時4小時，期間警方一度封鎖該段大網仔路，令來往交通受阻。

沙井狹窄無法落井綁繩

消防員接報到場，首先用多條繩索綁繩該頭困於雨水

牛

的黃牛。

牛

的